

Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 33 (1115) | Суббота 14 марта 1953 г. | Цена 10 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ ЗАВОДА ВЫРАЖАЮТ БЕЗГРАНИЧНОЕ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Кончина Писиша Виссарионовича Сталина повергла в глубокую скорбь трудающихся завода. Нет больше человека, который вывел нашу страну на светлый путь — на путь к сияющим вершинам коммунизма.

Великий Сталин был инициатором индустриализации нашего города. По его мысли в период Великой Отечественной войны в городе выросли крупные предприятия, в том числе наш тракторный завод, оснащенный передовой техникой.

Уже в январе 1944 года товарищи Сталины писали коллективу завода: «Приветствуем и поздравляем строителей, рабочих, техников и служащих Алтайского тракторного завода с большой производственной победой — пуском нового тракторного завода, освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов.

Свой напряженной работой Вы создали в короткий срок, в трудных условиях военного времени мощный завод по выпуску тракторов для сельского хозяйства и нужд Красной Армии.

Родина и наша славная Красная Армия высоко ценят Вашу самоотверженную работу и помощь в деле быстрейшего разгрома немецких захватчиков.

Желаю Вам дальнейших успехов в Вашей работе».

Приветствие великого вождя вызвало новый трудовой подъем среди рабочих и служащих завода. Алтайские тракторостроители внесли достойный вклад в дело победы над врагом. На нашем заводе из года в год успешно выполняются производственные планы.

Всем этим трудающимся завода обязаны товарищи Сталину, проявлявшему огромную заботу о развитии нашего завода, об улучшении условий труда и быта тракторостроителей.

В эти дни трудающиеся завода обращают свои взоры к великой Коммунистической партии Советского Союза, к ее Центральному Комитету, к Советскому правительству.

За досрочное выполнение производственных заданий

Как тяжело примириться с мыслью о том, что от нас ушел Великий Сталин! Умер гений человечества, имя которого должно не только нам, советским людям, но и всем трудающимся земного шара.

Многие рабочие участка портвя в эти дни значительно повысили свои производственные

показатели. Демобилизованные воины Советской Армии — пыльные расточки тт. Кочергин, Батрак и Шевалин сменные задания выполняют на 170—200 проц. Высокой выработки добиваются шлифовщика тов. Матвеева, токаря тт. Филиппчука и Болгова, дающие по две нормы в смену.

Н. КЛИМАНТОВ.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы обеспечить дальнейший расцвет социалистической Родины. Мы должны всемерно развивать социалистическую промышленность, оплот могущества и крепости нашей страны.

Г. М. МАЛЕНКОВ.

Самоотверженным трудом крепить мощь любимой Родины!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СТАЛЕЛИТЕЙНОГО ЦЕХА

Советские люди понесли невозвратимую утрату — умер Великий Сталин. Испытывая острую боль тяжелой утраты, рабочие и служащие сталелитейного цеха в эти тяжелые дни особенно сознают жизненную необходимость еще более тесного сплочения вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг ее Центрального Комитета и Советского правительства. Мы полны решимости отдать все силы делу борьбы за дальнейшее процветание нашей любимой Родины, как отдал этому делу всю свою жизнь товарищ Сталин.

Мы принимаем на себя следующие дополнительные обязательства:

1. Выполнить производственный план марта по валовой и товарной продукции на 102 процента в заданной номенклатуре, ритмично подавать заготовки механическим цехам, план апреля завершить 29 числа.

2. Производственный план марта по выпуску запасных частей выполнить на 105 процентов, план апреля завершить 28 числа.

3. К 1 мая снизить брак против января 1953 года на 25 процентов.

4. Добиться экономии материалов на 5 процентов, электроэнергии на 3 процента против установленных нормативов.

5. В течение марта и апреля повысить активность рационализаторов и изобретателей, собрать не менее 60 предложений с годовой экономией в 160 тысяч рублей.

Мы призываем коллективы цехов и отделов завода еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА ОБЩЕЦЕХОВОМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА МЕТИЗНОГО ЦЕХА

Бесконечно близко и дорого нам имя любимого вождя и учителя всех трудающихся товарища Сталина. Он всегда учил нас всемерно развивать социалистическую промышленность, неустанно повышать производительность труда, повседневно крепить мощь нашей социалистической Родины.

Следуя его указаниям, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие метизного цеха, в эти траурные дни полны решимости еще теснее сплотиться вокруг нашей родной партии Ленина — Сталина. Мы заявляем о своем безграничном доверии Центральному Комитету Коммунистической партии и Советскому правительству, о непреклонной решимости отдать все силы построение коммунизма в нашей стране.

Мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить производственные планы марта и апреля на 105 проц.

2. Повысить выработку на одного рабочего сверх плана на 5 проц.

3. Перевыполнить производственные планы по выпуску запасных частей в марте на 50 тысяч рублей и в апреле также на 50 тысяч рублей.

4. Снизить брак в марте на 25 проц., в апреле на 40 проц. против января 1953 года.

5. Добиться экономии металла в количестве 1 тонны в марте и 1 тонны в апреле.

6. Установленный план по рационализации и изобретательству в марте выполнить на 115 проц., в апреле — на 125 проц.

ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА ОБЩЕЦЕХОВОМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ.

Удвоим наши усилия

Весть о смерти Писиша Виссарионовича Сталина, отддавшего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, глубокой болью отозвалась в сердцах рабочих и служащих тракторомеханического цеха.

Тяжела безвременная кончина любимого вождя и учителя. С болью в сердцах стоим мы у своих станков. Но горечь утраты не заставила нас опустить руки. В эти траурные дни с особым напряжением трудится коллектив 4 участка, где старшим мастером тов. Яковенко. Производственные задания участков систематически выполняет на 160—175 процентов. По две и более норм в смену выполняют токари тт. Никалова, Ситюкова и другие.

Коллектив цеха клянется еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства и отдать все свои силы на построение коммунизма в нашей стране.

А. АВКСЕНТОУ.

Мы будем еще лучше трудиться

Безмерна боль всего советского народа по поводу кончины товарища Сталина. Нет слов, чтобы выразить наше горе.

Но мы должны перенести это горе стойко и твердо. Тесно сплотив свои ряды вокруг Коммунистической партии, мы будем еще лучше трудиться, перевыполнять производственные планы.

Став на траурную вахту, коллектив ремонтно-литейного цеха добился значительных производственных успехов. Заливщики тт. Терентьев, Лагуткин, Токарев и Кашников выполняют в смену по 135—150 процентов. По полторы и более норм в эти дни выполняют вагранщики тов. Эвонин и Формовщика тов. Гулькина. Самоотверженно трудится крановщик тов. Зайдева.

Мы, рабочие и служащие ремонтно-литейного цеха, отдадим все свои силы на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

У. ЖАКУПОВ,
заливщик ремонтно-литейного цеха.

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Воля СОВЕТСКИХ людей несокрушима

Горячий отклик в сердцах трудящихся Узбекистана вызвали речи товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова, произнесенные на траурном митинге в Москве.

Рабочие, служащие, ученые, колхозники и механизаторы, деятели литературы и искусства республики дают клятву безграничной преданности партии Ленина—Сталина, выражают готовность отдать все силы, всю энергию делу строительства коммунизма нашей страны.

—Сталина нет с нами,—сказали на траурном митинге коллектива Экскаваторного завода мастер механизированного цеха тов. Докукин.—Его боевые соратники, верные ученики поведут нас по сталинскому пути вперед, к сияющим вершинам коммунизма. Весь советский народ еще теснее сплотится вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Многолюдным был траурный митинг в колхозе имени Сталина, Ингушско-Юльского района, Ташкентской области. Выступивший на нем мастер высоких урожаев хлопка Риза Насыров заявил:

—Под величественным знаменем партии Ленина—Сталина мы строим счастливую жизнь, крепим могущество советского колхозного строя, творцом которого является товарищ Сталин. Хлопководы приложат все силы к тому, чтобы быстрее осуществить генеральный план развития хлопководства, начертанный великим вождем.

(ТАСС).



На высоте 3276 метров

Четверо ташкентских юношей вложили венок из цветов и суворую стужу и снежную метель достигли 9 марта 1953 года в час похорон великого вождя в трудящихся товарища И. В. Сталина, установленного ташкентскими альпинистами на вершине в день открытия XIX съезда партии.

Четверо ташкентских юношей вложили венок из цветов и суворую стужу и снежную метель достигли 9 марта 1953 года в час похорон великого вождя в трудящихся товарища И. В. Сталина, установленного ташкентскими альпинистами на вершине в день открытия XIX съезда партии.

ВСЕГДА С НАМИ!

Тяжелое горе постигло наш советский народ. Умер Иосиф Виссарионович Сталин—гений человечества, отец, вождь и учитель всех трудящихся. Неумолимая смерть вырвала из наших рядов самого близкого и родного человека. Нет слов, чтобы выразить всю горечь утраты.

На каком бы участке ни трудился советский человек, он всегда ощущал великую сталинскую заботу. Наш вождь всем сердцем своим любил советский народ, верил в его силы и таланты, и народ отвечал ему сыновней любовью и преданностью.

Мне выпало счастье не сколько раз видеть Сталина. Эти встречи на всю жизнь сохранятся в моей памяти как самое яркое событие.

21 декабря 1949 года, в день сорокалетия со дня рождения товарища Сталина, в Большом театре собрались представители всех народов нашей необъятной Родины, посланцы трудящихся всего мира и зарубежных комму-

нистических партий, чтобы выразить чувства пламенной любви и преданности вождю народов.

Когда в президиуме этого торжественного собрания появился товарищ Сталин, окруженный своими верными соратниками, весь зал гремел овациями. В едином порыве все встали. На разных языках неслись здравицы в честь родного вождя. Лица людей были озарены непредсказуемой радостью и счастьем.

Трудящиеся столицы оказали мне огромную честь, поручив от их имени передать Великому Сталину горячие приветствия и пожелания. Разве можно найти слова, чтобы выразить те чувства, которые испытывал я в тот вечер. Я вышел на трибуну и, с трудом сдерживая волнение, сообщил, что трудящиеся столицы в знак любви и благодарности родному вождю приносят к юбилею своей трудовой поддарок. Этот подарок таков: промышленность Москвы менее

чем в четыре года завершила послевоенную сталинскую пятилетку.

В тот вечер на трибуну торжественного собрания поднимались делегаты многих республик, люди разных профессий. Они говорили о безграничной любви советского народа к Великому Сталину, о беспредельной преданности делу коммунизма.

Мне довелось побывать в составе наших советских делегаций в странах народной демократии—Польше, Венгрии и Румынии, в Германской Демократической Республике. Вместе с другими стахановцами я посетил десятки заводов и фабрик, беседовал со многими сотнями людей. И где бы ни был—на машиностроительном или металлургическом заводах, текстильной фабрике или стирке,—всюду ощущал одно и то же—горячую признательность Советскому Союзу, сердечную любовь к мудрому вождю всех трудящихся товарищу Сталину.

Неустанно бороться за дело Ленина—Сталина

Смерть товарища Сталина является величайшей утратой для Коммунистической партии, для всех трудящихся нашей страны и всего прогрессивного человечества. Нет тяжелее скорби чем та, которую переживаем мы, потеряв самого дорогого и любимого человека, который вел нас к сияющим вершинам коммунизма.

Трудящиеся нашей страны знают, что теперь необходимо еще тверже бороться за дело Ленина—Сталина, еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии. Они также знают, что великая партия Ленина—Сталина поведет советский народ по пути, указанному товарищем Сталиным.

Мы, тракторозаводцы, должны удвоить, утроить свою энергию в борьбе за построение светлого будущего—коммунизма. Построение коммунистического общества в нашей стране — лучший памятник нашему любимому, дорогому товаришу Сталину.

Коллектив отдела материально-технического снабжения дает клятву быть верными сыновьями и дочерьми Великого Сталина, работать,

не покладая рук, на благо нашей Родины.

Коллектив берет на себя социалистические обязательства:

1. На протяжении всего 1953 года обеспечить бесперебойное снабжение цехов завода всеми материалами.

2. Полностью реализовать годовые фонды, выделенные министерством на 1953 год, до дню рождения товарища Сталина—к 21 декабря.

3. Бороться за снижение перерасхода металла в цехах завода.

4. Обеспечить в первом полугодии 1953 года выдачу на 70 процентов материалов годовой заявки.

5. Организовать в первом полугодии 1953 года техническую учебу коллектива отдела по программе, предусмотренной учебным планом отдела технического обучения.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза мы будем неустанно бороться за дело, которому наш незабвенный товарищ Сталин отдал все свои силы, всю свою жизнь—за дело построения коммунизма в нашей стране.

В. ЗИБАРЕВ,
начальник отдела снабжения.

ДАЮ ОБЕЩАНИЕ

В эти скорбные дни я значительно повысила производительность своего труда. Обрабатывая детали 54-37-401 (коробка скоростей), я ежедневно выполняю норму на 180—200 процентов. Обещаю своим самоотверженным

трудом крепить и дальше могущество нашей Родины, отдать все силы на осуществление сталинского плана построения коммунизма в нашей стране.

Е. КРЕМЛЕВ,
расточник цеха шасси.

Вспоминается встреча с людьми, трудящимися всего мира.

Но имя Сталина бессмертно. Оно живет и будет жить в стройках коммунизма, в грандиозных планах преобразования природы, в тех великих делах, которые свершает и будет свершать советский народ на пути к великой цели своего труда—к коммунизму. Оно живет и всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

Каждый раз, когда я называл имя родного товарища Сталина, все поднимались, устраивая бурную овацию в честь великого вождя и земеносца мира.

Я слышал такие же горячие приветствия на предприятиях Польши, Румынии, Германской Демократической Республики. Вместе с другими стахановцами я посетил десятки заводов и фабрик, беседовал со многими сотнями людей. И где бы ни был—на машиностроительном или металлургическом заводе, текстильной фабрике или стирке,—всюду слышал везде, где бывал.

Неумолимая смерть вырвала товарища Сталина из наших рядов в разгар великих созидательных работ. Трудно и больно сознавать это. Безмерно горе советских

людей, трудящихся всего мира. Но имя Сталина бессмертно. Оно живет и будет жить в стройках коммунизма, в грандиозных планах преобразования природы, в тех великих делах, которые свершает и будет свершать советский народ на пути к великой цели своего труда—к коммунизму. Оно живет и всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

В эти скорбные дни мы, советские люди, еще теснее сплотимся вокруг Центрального Комитета партии и Советского Правительства, мобилизуем все свои силы и творческую энергию для достижения новых успехов в коммунистическом строительстве. Мы будем беречь как зеницу ока свою Отчизну и сделаем все для того, чтобы приумножать ее мощь и славу.

Сталин всегда с нами!

Н. РОССИЙСКИЙ,
депутат Верховного Совета СССР,
лауреат Сталинской премии,

— ПО РОДНОЙ СТРАНЕ —

Теснее сомкнем ряды

9 марта в двенадцать часов по московскому времени в скорбном молчании застыли десятки тысяч людей, собравшихся на площади имени Ленина города Еревана. Трудящиеся столицы Армении, все советские люди провожали в последний путь великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Люди, затянув дыхание, слушали транслируемый с Красной площади траурный митинг...

Последние минуты прощания... Глубоко западают в сердце слова товарища Г. М. Малenkova: «Прощай, наш учитель и вождь, наш дорогой друг, родной товарищ Сталин!»

Вперед по пути к полному торжеству великого дела Ленина—Сталина!».

В момент, когда гроб с телом Иосифа Виссарионовича Сталина его ученики и близкие соратники вносили в Мавзолей на Красной площади, небо над Ереваном потрясли залпы артиллерийских орудий. На промыш-

ленных предприятиях остановились станки, на улицах замерли трамваи, троллейбусы и автомобили. В наступившей тишине не раздались звуки заводских и паровозных гудков...

После окончания трудового дня на всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Еревана состоялись траурные митинги. На компрессорном заводе слово взял лучший токарь предприятия А. Курабян. Он сказал:

— Немоверно тяжелую утрату понес советский народ. Но горе не сломит стальную волю народа. Мы еще теснее сомкнем ряды вокруг нашей славной Коммунистической партии, вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета партии, вокруг родного Советского правительства. У гроба товарища Сталина мы kleinемся свято выполнять его заветы. Все силы, всю жизнь отдадим великому делу построения коммунизма в нашей стране!

Новое издание краткой биографии товарища И. В. Сталина на латышском языке

Латвийское государственное издательство выпустило новым изданием на латышском языке книгу «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография». Перевод со второго, исправленного и дополненного русского издания осуществлен Институтом

истории партии при ЦК Компартии Латвии—филиалом Института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК КПСС.

Это—пятое в Латвии издание краткой биографии товарища И. В. Сталина.

Демонстрация кинофильмов, посвященных В. И. Ленину и И. В. Сталину

В кинотеатрах, Дворцах культуры и клубах Киева демонстрируются фильмы, посвященные В. И. Ленину и И. В. Сталину. С глубоким волнением трудающиеся смотрят кинокартини-

«Человек с ружьем», «Клятва», «Незабываемый 1919-й год», «Оборона Царицына» и другие. Эти фильмы демонстрируются в тысячах кинотеатров городов и сел Украины.

Для сталинских строек

Ждановские металлурги успешно выполняют заказы ста- линских строек.

10 марта прокатчики завода «Азовсталь» досрочно завершили выполнение заказов строителей Главного Туременного канала, отправив им большую партию цицунтовых сплавов. 11 марта операторы рельсобалочного стана начали прокатывать металлы для строительства Каховской гидроэлектростанции. Они обязались

до конца месяца дать этой великой стройке свыше 4 тысяч тонн шпунта.

Коллектив марганцевского цеха вдвое повысил число скоростных сплавов. Один из лучших скоростников Алексей Минуров сварил 11 марта сплавку на 3 часа раньше чем предусмотрено графиком. За последние дни стахановец со своими смениками выдал более 600 тонн сверхплановой стали. (ТАСС).



Сталинград. Площадь Павших Борцов.

Фото В. Соболева.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора—3-68, зав. типографией—0-81.

Народы мира клянутся продолжать дело Великого Сталина

Китайская Народная Республика

9 марта—в день похорон Великого Сталина по всему Китаю состоялись траурные митинги.

Более 200 тысяч трудающихся пришло на народную площадь в Шанхае, чтобы принять участие в траурном митинге, посвященном памяти гения революции, вождя советского народа и трудающихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина. На траурном митинге в Мукдене присутствовало около 120 тысяч человек, в Кантоне—460 тысяч человек, в Сиани—более 300 тысяч человек, в Харбине—около 400 тысяч человек.

В эти скорбные дни со всех концов страны поступают сообщения о торжественных клятвах рабочих и крестьян, всех трудающихся Китая еще сильнее крепить нерушимую дружбу великих народов Китая и Советского Союза, еще шире осваивать и внедрять советский опыт, еще теснее спаивать свои ряды вокруг Коммунистической партии Китая и Председателя Мао Цзедуна в борьбе против империалистической агрессии, за дело мира, в борьбе за строительство нового Китая.

Аргентина

В эти тяжелые для всего прогрессивного человечества дни трудающихся Аргентины скрывают по поводу кончины великого знаменосца мира во всем мире, вождя и друга народов всех стран—дорогого товарища Сталина.

Группы молодежи Буэнос-Айреса своим чувством и мыслью выразила следующими словами: «Как и весь аргентинский народ, мы разделяем скорбь героического советского народа, потому что для нас Иосиф Сталин был и будет знаменосцем мира во всем мире и вождем народов в их борьбе за демократию и социализм».

Более 20 тысяч человек уже посетили Советское посольство в Аргентине и выражали свое глубокое соболезнование в связи с кончиной товарища Сталина.

Чехословакия

Все чехословакские газеты по-траурных митингах в Брно, Братиславе, Пльзени, Остраве и других городах.

Газеты полностью опубликовали речи Председателя Совета Министров ССР Г. М. Маленкова и первых Заместителей Председателя Совета Министров ССР Л. П. Берии и В. М. Молотова на траурном митинге в Москве, а также присягу чехословакского народа на верность радостную жизнь без войны, как заветам товарища И. В. Сталина, как борцы за социализм и комму-

Борцы за социализм и комму-

Франция

Газета «Юманите» опубликовала подробный отчет своего постоянного корреспондента в Москве о похоронах товарища И. В. Сталина и поместила полный текст речей Г. М. Маленкова, Л. П. Берии и В. М. Молотова.

9 марта в момент, когда в Москве на Красной площади происходили похороны товарища И. В. Сталина, во всех городах и населенных пунктах Франции трудающиеся прекратили работу и почтили память ве-

лигого вождя всего прогрессивного человечества.

В течение всех этих дней с раннего утра до позднего вечера в посольство ССР во Франции продолжают прибывать непрерывным потоком делегации французских трудающихся, выражая свое соболезнование Правительству и Коммунистической партии Советского Союза и подчеркивая свою нерушимую солидарность с советским народом.

В городе, носящем имя Великого Сталина

За два с половиной года, которые прошли с тех пор, как румынский город Брашов был переименован в город Сталин, неизвестно изменился облик города. Он стал крупным машиностроительным центром, где впервые в истории Румынии выпускаются тракторы, шарикоподшипники, токарные станки и другое машинное оборудование,

необходимое для индустриализации страны.

Разделяя горе всего трудового человечества, тысячи трудающихся города Сталин умножили в эти траурные дни свои трудовые усилия с тем, чтобы еще более укрепить свою родину и лагерь мира, во главе которого стоит могучий Советский Союз. (ТАСС).

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Каждый работник завода должен быть подписчиком заводской газеты

Боевой темп

Подписка принимается уполномоченными по подписке в партийных организациях цехов и отделов, а также в редакции газеты.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на 1 месяц—1 руб. 25 коп., на 3 месяца—3 руб. 75 коп., на 6 месяцев—7 руб. 50 коп.

КЛУБ ЗАВОДА

14 и 15 марта

новый художественный фильм-спектакль

ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ

(I серия)

Начало сеансов в 1 час дня и в 6, 8 и 10 час. вечера